

# 昌吉人的智能家居生活

本报记者 吴茜 通讯员 周丽娜

12月11日晚,范田甜像往常一样一键启动智能洗地机,打开“自动清洁+消毒杀菌”功能,家中的洗地机开始工作。

“对上班族来说,洗地机功能强大,用它既能节省时间又能省力清洁地面,对宠物的家庭来说清理毛发也很便捷,实在是太方便了。洗地机解放了我们的双手,不仅有清洁污渍功能,还能消毒除菌,让人身体更健康、环境更安全。”范田甜说,她和爱人王钊工作繁忙,智能家居能帮助两人减少做家务的时间,可以和孩子享受更多亲子时光。

今年31岁的范田甜家住昌吉市乌伊东路嘉和小区。在购置洗地机之前,她家已安装了指纹锁、智能电视、智能空调等电器,一家人体验着智能家居带来的舒适生活。

如今,伴随着物联网等新技术的快速发展,消费者对智能家居的认同程度也在增强,智能家居逐渐成为昌吉市家装市场的新宠。“80后”“90后”消费者紧跟时代步伐,追求时尚、品质,也让智能家居产品越来越受青睐。

今年8月,善于接受新事物的范田甜计划买台洗地机减轻长期做家务的负担。购买前,她做足了各类品牌洗地机的购买攻略,先是详细了解各类品牌洗地机的价格和性能,又通过短视频平台向有洗地机使用经验的用户咨询使用感受,最后下单购买了一款轻便型家用智能洗地机。“虽然价格有点贵,但不得不说自从有了洗地机,家务劳动时弯腰次数少了,老公鼻炎也好多了,而且我腰痛的毛病也改善了好多。”范田甜说。

智能家居注重营造全方位的智慧生活场景。家住昌吉市建国路街道尚都社区的居民韩宁也切实感受到了智能家居带来的便利和舒适。“智能家居也适合我们老年人使用。”提及接触和使用智能家居,韩宁感慨地说。

走进韩宁的家,玄关的感应灯自动点亮,随即开启“回家模式”。只要对智能管理终端语音输入指令,电视会播放相应节目,空调也会调至合适的温度。韩宁说,她家的热水器带有远程智控功能,按照说明书在手机上下载APP后,即可远程控制,实现提前预热,还可以通过与音箱智能联动,在家进行语音操控。临睡前,只需点击手机进入“睡眠模式”,整间屋子不需要工作的家电都会进入断电状态,绿色、环保、节能且高效。

记者在采访中发现,智能门锁是不少市民入手的第一个



12月11日,昌吉市民王钊正在家中使用洗地机清洁地板。  
本报记者 吴茜 摄

智能家居用品。在感受到便捷后,很多人又购买了小爱同学、天猫精灵、小度等智能产品,用于控制电视、空调、窗帘和清洁地面。

眼下,方便、新潮的智能厨电产品正受到越来越多年轻人的青睐,大家在享受智能生活的同时实现节能、环保生活,也促进了智能家居行业可持续发展。



上图:12月5日,在呼图壁镇北门社区的“社区书屋”,居民在阅读图书。  
王俊伟 摄

## 家门口的“微型图书馆”

近年来,呼图壁县持续打造各乡镇、村(社区)图书馆、农家书屋、社区书吧等,这些家门口的“微型图书馆”,丰富了居民的精神文化生活,成为居民们的“文化充电站”。

下图为呼图壁镇北门社区“社区书屋”图书阅览室。

王俊伟 摄



### 使用卫生间 注意这些防护细节

在疫情防控期间,应加强卫生间的清洁与消毒,最大限度降低新冠病毒的传播风险。

#### 家庭卫生间 注意清洁消毒

市民在家使用卫生间时,要重点关注卫生间的清洁与消毒。



家庭卫生间每日开窗通风2-3次,每次至少30分钟;没有窗户的卫生间,应安装有止逆阀的排风扇或换气扇,并保持每天使用一定的时间;洗手池需配备洗手液等洁手用品,尤其是手部有肉眼可见污物时应及时洗手。



建议每日清理卫生间垃圾,保持卫生间的清洁,并注意保持卫生间地面无积水;

如需消毒,应以手经常接触的物体表面为主,如门把手、水龙头等,可用500mg/L的含氯消毒液、75%酒精或其他可用于表面消毒的消毒剂,作用30分钟后,用清水冲洗干净;加强拖布和抹布等卫生洁具的清洁消毒。

#### 使用公共卫生间 提高防护意识

如需使用公共卫生间,要提高防护意识,加强个人防护。



进入公共卫生间要全程戴好口罩,尽量不要取下口罩补妆或吸烟等;等待时应注意与他人保持距离。



公共卫生间内的门把手、扶手、冲水按钮等设施属于高频接触的公共设施,建议接触时可佩戴一次性手套或用纸巾隔开,使用后把手套或纸巾丢进垃圾桶。若手直接接触了这些公共设施,不要触摸眼口鼻,及时洗手或做好手消毒。



如遇到坐式马桶,使用前用消毒湿巾擦拭马桶圈,或用一次性坐垫纸隔开,便后盖上马桶盖再冲水,及时洗手或做好手消毒。

来源:石榴云/新疆日报